

我省加快水库除险加固确保安全度汛

本报讯(王缠卫 刘艳芹) 5月10日,省水利厅召开全省水库安全度汛暨大中型水库除险加固工作视频会议。会议指出,今年省水利厅将持续推进病险水库除险加固,全力消除工程安全隐患,确保安全度汛。

据预测,今年汛期我省灾害性暴雨洪水可能多发,黄河流域出现较大洪水可能性大、部分支流可能出现超警洪水;长江流域属暴雨洪水高值高

频区,中小河流致灾洪水可能较多,这些情况对水库尤其是病险水库防洪保安构成严重威胁。

面对严峻的汛情形势,省水利厅要求各地各部门早部署、早行动,切实增强风险意识、底线思维,认真排查风险隐患,加快水库除险加固、水库雨水情测报设施及大坝安全监测设施建设,坚决守住水库安全底线,尽最大努力守护人民安全。

省水利厅要求,对去年安排的小型病险水库除险加固要在汛前完成主体工程建设,今年安排除险加固的80座小型病险水库要做好开工建设和安全度汛措施;要加快水库雨水情测报设施和大坝安全监测设施建设,做好监测设备设施维护,加强水库运行情况、出险情况、处置情况报送工作;依据近年水库来水、蓄水、泄洪实际情况,做好方案修订优化;密切与水文、气象

部门协作,完善预测预报预警机制,努力提升水库预报精度,延长预见期,力争报早、报准、报好。

同时,要有针对性地开展水库调度推演和应急抢险演练,增强受威胁地区人员防灾避险意识;按照风险可控、效益最大的原则,在确保工程自身安全的前提下,按照批准的水库调度计划科学调度,充分发挥水库拦洪、削峰、错峰作用,尽可能减轻下游的防洪压力。



享受
休闲时光

5月7日,游客在宁强县舒家坝镇宝珠观村休闲、垂钓。

据了解,宝珠观村依托资源、产业、区位优势,将特色产业、村庄建设、业态布局整合联动,构建“现代农业+休闲旅游+田园乡村”的空间格局,通过项目运营,助推当地村民增收。

通讯员 刘炳林 摄



我省6条线路入选全国乡村旅游精品线路

本报讯(记者 张恒) 5月10日,记者了解到,近期文化和旅游部推出152条全国乡村旅游精品线路,省文化和旅游厅报送的6条线路成功入选。

入选全国乡村旅游精品线路分别为:沿黄观光路黄河文化探源之旅线路(从渭南市潼关古城出发,经合阳县洽川景区、韩城市党家村景区、延安市黄河壶口瀑布旅游区、延

川县黄河乾坤湾景区,最后到达榆林市佳县赤牛坭);穿越秦岭古道观光研学之旅线路(从西安出发,经黑河国家森林公园、汉中市佛坪熊猫谷、洋县朱鹮梨园景区、汉台区石门栈道风景区、留坝县火烧店镇望星台村,再到宝鸡市太白县青峰峡景区,最后抵达宝鸡市);“盎然秦岭腹地 寻觅驿路花香”之旅线路(从西安出发,过秦岭终南山隧道,经商

洛市柞水县营盘镇朱家湾村、木王国家森林公园、西安市鄠邑区太平国家森林公园、蔡家坡村,最后回到西安市);“行关中大道通衢 观渭川百里清流”之旅线路(从西安出发,到达大荔县“皇家沙苑”,经多彩渔村、合阳县南社秋千谷、莘国水城、韩城梁带村芮国遗址博物馆,最后抵达韩城);“行游渭北千年古村落文脉赋能乡村振兴”之旅线路

(从西安浐灞国家湿地公园出发,经西安市高陵区泾渭分明观景台、华阴市仿车村、华山、潼关县秦王寨马驹泉、三河口水利风景区,抵达潼关);“看大熊猫 赏山茱萸”春季之旅线路(可在佛坪县的“茱萸谷”赏花,再到红二十五军驻地旧址、农耕文化博物馆、秦岭大熊猫佛坪救护繁育研究基地参观,最后到达携程度假农庄陕西佛坪店)。

我省加强政策性粮油库存检查及省级储备粮考核

本报讯(记者 赖雅芬) 5月11日,记者从省粮食和物资储备局了解到,近日该局联合省发改委、省财政厅、农发行陕西省分行组织召开2023年全省政策性粮油库存检查暨2022年度省级储备粮管理工作考核动员培训视频会议,全面动员部署库存检查和省级储备粮考核工作,并开展检查(考核)业务培训。

会议传达了2023年全国政策性粮油库存检查动员培训视

频会议精神和全省持续深化粮食购销领域腐败问题专项整治工作部署视频会议精神,解读了《粮食库存检查办法》修订情况,培训讲解了库存实物检查、账物检查和软件登录统计方法、注意事项等内容,对省级交叉检查提出了具体要求。

会议强调,开展粮油库存检查和省级储备粮考核是全面落实粮食购销领域腐败问题专项整治部署的重要举措,是确保政策性粮食数量真实、质量

良好和储存安全重要手段,是各级粮食行政管理部门的重要职责,也是进一步落实政策性粮食企业的执行责任,压实承储企业直接责任的重要抓手。

会议要求,各地、各单位要增强政治担当,把检查(考核)作为深入推进专项整治的重要手段和切入点,按照新修订的粮食库存检查办法、粮食流通行政执法办法等有关规定,创新方式方法,依法开展工作;要深入排摸管理和监管

存在的问题,坚决落实“强监管严执法重处罚行动年”相关要求,持续保持打击粮食储备违法违规行为的严高压态势,下决心推进存量问题清零,坚决遏制增量问题发生,不断提高监管执法穿透力;要规范检查(考核)程序,认真落实组长负责制,做到应查尽查,严格杜绝篡改、隐匿、损毁检查原始记录数据,确保检查结果客观公正,真正向省委、省政府交出放心账、明白账。

本报讯(记者 崔福红) 5月10日,省生态环境厅召开新闻发布会,发布我省“十四五”以来水生态环境保护成绩单。记者了解到,我省扎实推进黄河流域水环境治理,认真落实长江流域水生态保护,持续开展重点流域攻坚治理,全省水环境质量持续改善。

据了解,在“十三五”水质显著改善的基础上,2022年全省河流总体水质优。国家考核的111个国控断面中,I类~III类水质断面107个,占96.4%,高于2020年7.2个百分点,优于2022年国家考核目标6.3个百分点;无劣V类断面,好于2020年3.6个百分点,优于2022年国家考核目标2.7个百分点。

黄河流域65个国控断面中,I类~III类比例达93.8%,无劣V类断面,黄河(陕西段)及渭河、延河等主要支流水质全部为优。2022年以来,我省长江流域生态保护修复攻坚战取得了显著成效,长江流域水环境质量刷新纪录,长江流域46个国控断面水质全部达到II类以上,优良率100%,保障了南水北调水质安全。汉江(汉中段)被生态环境部提名全国美丽河湖优秀案例并宣传推广。

今年1月~3月,全省河流总体水质继续保持优。111个国控断面中,实测109个断面,I类~III类水质断面100个,占91.7%,高于2020年同期10.1个百分点。

对照我省主要流域及重要支流清单,到2023年底前,省生态环境厅将完成排查工作;进一步规范入河排污口设置审批程序,探索建立入河排污口全过程监督管理体系,充分发挥信息化建设平台作用;统筹流域上下游、左右岸,加强水资源、水生态、水环境系统治理,攻坚克难,标本兼治,推进全省水生态环境进一步改善。

我省将开展防止返贫监测帮扶集中排查工作

本报讯(记者 崔福红) 5月9日,省乡村振兴局召开2023年防止返贫监测帮扶集中排查工作培训视频会议。

会议对全省2023年防止返贫监测帮扶集中排查工作进行再动员再部署,邀请专家围绕全国防止返贫监测和衔接推进乡村振兴信息系统操作使用、数据质量评估分析进行视频授课。

会议强调,要强化底线思维、增强风险意识,以责任落实促进政策落实、工作落实,进一步加强组织领导,加强统筹协调,加强督促指导,不断提升工作质效;要聚焦重中之重,排查整治“三保障”和饮水安全隐患;聚焦重点面结合,坚决防止出现应纳未纳、体外循环;要聚焦风险消除,切实提高帮扶的精准性针对性;聚焦抓早抓小,有效防范规模性返贫致贫风险;要聚焦信息质量,全面做好数据录入和核查工作,高质量高标准推进集中排查工作落地见效。

“榆林品牌”专场新闻发布会在上海举行

本报讯(鱼玉军) 5月10日,2023年中国品牌博览会在上海世博展览馆盛大举行。当日上午,榆林市在世博馆内召开了“榆林品牌”专场新闻发布会。榆林市发改委、市工信局、市农业农村局、市文旅局分别就榆林品牌建设成就以及榆林羊绒、特色农产品、文化旅游等有关品牌建设情况进行了介绍。

近年来,随着羊绒毛产业大力发展,榆林羊绒服饰的品牌价值和市场竞争力不断提升,依托榆林轻纺产业园,引进羊绒服装企业集群化、规范化生产,取得国家专利、中国驰名商标等近百个。“榆林羊绒”正在走向更加广阔的市场,走出国门、走向世界。

目前,榆林农业已经形成以羊子、马铃薯、山地苹果、大漠蔬菜为主导,以红枣、小杂粮、中药材、肉牛等为重点的“4+X”现代农业产业体系,成为全国草食畜牧业优势区、全国非牧区第一养羊大市、全国马铃薯生产强市、全国果树资源原产中心、全国小杂粮优生区和陕西省重要的蔬菜生产基地。榆林马铃薯、山地苹果、米脂小米、子洲黄芪等区域公用品牌深受市场欢迎。

我省水环境质量持续改善